
Skolebestyrelsen ved 
Skovshoved Skole Referat 

 

   

 

Referat af skolebestyrelsesmødet tirsdag den 26. februar 2019 kl. 17.00 
 
Deltagere 
Morten Damgaard (MOD), Lise Gottlieb (LGO), René Jørn Belsø (RJB), Jonas Henrik Lund (JHL), Mette Hjulmand-Lassen (MHL), 
Christina Sanne Hansen (CSH), Jasper Juel (JJ), Kenneth Brandt (KB) og Peter Vinkel (PV). 
 
Ikke til stede 
Anders Walthersdorf Frederiksen (AWF), Hanna Adam Ali (HAA) (9A), Mikkel Frederik Langemark (MFL) (8E), Erik Viggo 

Leist (EVL) (8E) og Kim Kaznelson (KK). 
 
1. Økonomi 
Jeanette Ambjørn fra Økonomi gennemgik regnskabet for 2018, som samlet set viser et mindreforbrug på 290.000 kr. (der er 
brugt 241.000 kr. af opsparingen på 531.000 kr.). I forhold til budget 2019 er det estimerede resultat et merforbrug på 54.000 kr 
(inkl. opsparingen). Der er dog flere usikre faktorer på nuværende tidspunkt. 
Jeanette gennemgik befolkningsprognosen for Gentofte Kommune de kommende år, der viser et markant fald i skolestartere til 
sommer. Et niveau som fastholdes de kommende 4 år (mindst). For Skovshoved Skoles vedkommende betyder det at vi kun 
opretter 2 børnehaveklasser til sommer og formodentlig de kommende år. Vi vil have 28 klasser i 2019/2020 med en 
klassekvotient på 22,1 (forsigtigt skøn). 
Jeanettes præsentation vedhæftes referatet. 
Fremadrettet vil vi få kvartalsrapporter fra Økonomi i modsætning til tidligere, hvor det var månedlige. Vi aftaler med Økonomi, 
hvornår næste besøg er (umiddelbart før eller efter sommerferien). 
Administrativ leder Lene Rud Christensen deltog i punktet (og punkt 2). 
 
2. Skolens elevtal 
PV orienterede om elevtallet for kommende børnehaveklasser og kommende 8. klasser samt en foreløbig bud på elevtallet efter 
sommerferien. Umiddelbart ser det ud til, at der vil være 629 elever på skolen - der er budgetter med 619 elever 
(elevtalsoversigt vedhæftes referatet). KB supplerede med uddybende kommentarer omkring søgningen til de 5-årige 
udskolingstilbud, hvor 11 elever fra nuværende 7. årgang er blevet optaget. 
Skolebestyrelsen havde en drøftelse af de udfordringer skolen har omkring søgningen til de 5-årige forløb, som presser 
økonomien. Kombineret med en usikkerhed omkring søgningen til privatskoler fra 6. til 7. årgang, hvor vi pt. eksempelvis ikke 
kan optage elever fra Taarbæk Skole fordi vi ikke ved, om der er elever der forlader årgangen, gør det vanskeligt at gennemføre 
tiltag, som kan styrke vores elevtalsgrundlag. Ledelsen vil arbejde på at skaffe mere viden om eventuelle elevbevægelser. 
Faldet i skolestartere til sommer og de kommende år vil også udfordre skolens økonomi de kommende år. 
 
3. Nyt fra elevrådet 
HAA deltog i skoleudvalgets møde den 4.2.19 sammen med PV, hvor de var inviteret til at drøfte det præstationspres, som 
mange udskolingselever oplever. 
 
4. Bordet rundt 
En kort runde, hvor skolebestyrelsen hver især fortalte om oplevelser og indtryk fra dagligdagen på skolen. 
 
5. Ledelsens hjørne 
Ledelsens orienterede om, hvad der har været fokus på den sidste måned og hvad der forventes at være i fokus den kommende 
måned. 
PV orienterede om ændringer i Folkeskoleloven, hvor der kommer ændringer i skoleugens længde fra skoleåret 2019/2020) og 
ændringer i fagtimerne fra skoleåret 2020/2021. PVs præsentation vedhæftes referatet. 
KB orienterede om processen om fremtidens udskoling og om de ændringer i Folkeskoleloven om praksisfaglighed og valgfag i 
udskolingen, som har betydning de elever, der starter i 7. klasse efter sommerferien. Der er flere gode ting i den nye lov, men 
det udfordrer også nogle af de forløb, som har tegnet vores udskoling gennem nogle år. 
Status på fremtidens udskoling tages op på martsmødet. 
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6. Forældretilfredshedsundersøgelsen 
I januar 2019 blev der gennemført en forældretilfredshedsundersøgelse på kommunens folkeskoler. Resultaterne for 
Skovshoved Skole blev præsenteret og drøftet med bestyrelsen. 
Generelt er forældrenes vurdering af Skovshoved Skole rigtig fin. Skolen ligger enten på niveau eller over det kommunale 
gennemsnit på samtlige områder bortset fra udearealerne, hvor vi ligger en anelse under gennemsnittet. 
De 5 områder, hvor vi ligger højest, svarer faktisk til de punkter, som er kendetegnende for skolen. 
I forhold til 2017 er der tilfredsheden øget på alle områder. 
Årgangsrapporten viser forskellighed i tilfredshed på de forskellige årgange, som svarer til de årgange, hvor skolen har særligt 
fokus på og hvor der er positive forløb i gang. 
Kønsrapporten viser at der er større tilfredshed blandt drengeforældre end blandt pigeforældrene. På kommuneniveau er der 
ikke denne forskel. 
Skoleledelsen sørger for en kommenteret præsentation af forældretilfredsundersøgelsen lægges ud på Intra. 
 
7. Kontaktforældremøde 29.4.19 
KB orienterede om arbejdsgruppens forslag til punktet om fællesskab på kontaktforældremødet den 29.4.19. 
Udvalget foreslår, at punktet indledes med en kort orientering om opgaveudvalgets arbejde ved MOD og skolens arbejde i 
kompetencecenteret ved KB. Efterfølgende skal der efter et kort oplæg være gruppedrøftelser i, som skal give input til 
skolebestyrelsen i forhold til udarbejdelse af principper for fællesskab og give input til, hvad kontaktforældrenes rolle kan være i 
forbindelse med fællesskabsdagsorden. Gruppedrøftelserne skal tage udgangspunkt i nogle praksisnære cases med forskellig 
kompleksitet. Skolebestyrelsen må meget gerne komme med udkast til cases. MOD anbefalede at vi også benytter 
opgaveudvalgets dilemmaer aktivt i drøftelserne. Der er brugt meget tid på at udarbejde dilemmaerne og de kan godt spille 
sammen med og kvalificere casene. Skoleledelsen/udvalget inddrager dilemmaerne i den konkrete planlægning af 
kontaktforældremødet. Dilemmaerne vedhæftes referatet. 
Fremtidens udskoling bliver et andet tema på kontaktforældremødet. 
 
8. Næste møde 
Mandag den 18.3.19 kl. 17-20 
Dagsorden udarbejdes af MOD, AWF og skoleledelsen – AWF er mødeleder 
 
Kommende møder i skoleåret 2018/2019 (mødeleder i parentes) 
Mandag den 18.3.19 (AWF) - Mandag den 29.4.19 (Kontaktforældremøde) - Mandag den 20.5.19 (JHL) - Tirsdag den 25.6.19 
(MHL) 
Alle dage kl. 17-20 
Link til skolebestyrelsens site >>> 
 
9. Eventuelt 
Punkter på kommende møder:  
Fremtidens udskoling (marts) 
Trafikpolitikken (marts) 
GFO 
Princip for ansættelser 
Princip for åben skole 
Udarbejdelse af Skolekodeks for det gode farvel 
 
 
Mødet sluttede kl. 20.00 
Referent: Peter Vinkel 

https://skovshovedskole.skoleporten.dk/sp/p287185/foreside?pageId=72d40f56-4203-4f8a-9d9e-553a65cd2267

